

Okénko zahrádkáře.

Konec května byl ve znamení mírně vyšších teplot a především výrazných dešťových srážek, v rozpětí 26 - 74 mm. Za měsíc květen spadlo na Znojemsku celkem 43 – 103 mm srážek. U meruněk pokračuje silný propad malých plůdků a stále se objevuje poškození u jednoletých větvíček moniliovým úžehem. Stromy broskvoní mají celkem dobrou násadu plůdků, začíná zvětšování plodů. Jsou zralé rané odrůdy třešňi Rivan, Kaštánka, Burlat a také většina odrůd jahod je zralá. Na vrcholcích výhonů u slivoní, švestek, mirabelek a meruněk je stále poměrně velký výskyt mšic. U jabloní začíná propad malých plůdků. Na feromonových lapácích byla zaznamenána silná letová aktivita obaleče jablečného a je stále značný výskyt padlí na listech a vrcholcích letorostů. Keře révy vinné v tomto velmi teplém počasí mají velké přírůstky, délka letorostů je cca 25 až 100 cm. V teplých lokalitách začínají kvést rané odrůdy stolních odrůd révy.

U jabloní a hrušní je nutné počítat s druhým ochranným postřikem po odkvětu proti houbovým chorobám a škůdcům, především padlí, mšicím, pídalkám a obaleči jablečném. U hrušní musíme počítat i s ochranou proti rzi hrušňové, vlnovníku a merám. Ošetřujeme přípravky: Topas 100 EC 0,05% nebo Discus 0,02% či Zato 50 WG 0,015%, na škůdce přidáme Decis Mega 0,01%, nebo Mospilan 20 SP 0,02%. U hrušní volíme přípravky, které účinkují i na rez – Delan Pro, Merpan, Thiram, Zato. Proti mérám u hrušní účinkuje Calypso 480 EC nebo Spintor a přírodní olej Rock Effect, který „odpuze“ škůdce. U jadrovin jsou nejdůležitější tři základní ochranné postřiky – před květem a dva po odkvětu, kdy jsou mladé pudy a listy velmi citlivé na houbové choroby. Slivoně ošetřujeme na živočišné škůdce – pilatku a mšice přípravky: Decis Mega 0,01% nebo Calypso 480 BC 0,025% - z vlastních zásob.

U keřů révy je nutné v nejbližší době před květem aplikovat přípravky proti padlí, plísni révové a plstnatosti či kadeřavosti listů. K postřiku použijeme přípravek Kumulus WG 0,3% nebo Prosper 0,03% či Mildicut 0,2% a přidáme přípravek proti plísni révové: Folpan 0,1%, nebo Momentum 0,2% či Melody Combi 0,18%, je vhodné přidat smácedlo Silwet.

Při aplikaci přípravků je nutné se řídit návodem na obalu přípravku či dle Přehledu registrovaných přípravků a také aktuálními informacemi Rostlinolékařské správy ÚKZÚZ Brno.

U révy provádíme prostrkování letorostů do dvojdrátí, případně ještě dodatečně odstraníme další letorosty, které zahušťují keř. Letorosty mají letos velké množství květenství, u velmi plodných odrůd až tři. Toto bychom měli vzít v úvahu při ponechání celkového počtu letorostů na keři a u stolních odrůd je vhodné ponechat jen jedno květenství na jednom letorostu. Nově vyrostlé letorosty u paty kmínku či „starém dřevě“ odstraňujeme, je to vhodné, neboť rány po odstranění letorostů jsou nyní malé a dobře se „hojí“ a není nebezpečí vniku hub, jež způsobují chřadnutí révových keřů.

U broskvoní při vyšší násadě plůdků začínáme protrhávat mladé plody, tak aby byly od sebe minimálně 5 cm. Také odstraníme mladé kolmé výhonky vyrůstající z větví, případně zahušťující korunu stromu.

-Čepička-